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VAROTT IS LESZ MUNKAKA- 

oanitescu munkaügyi minisz- 

munkakamarák felállitásáról szóló 

atot átdolgozta. Eredetileg tizenhét 

kamarát tervezett, azonban ezek 

át most leszállitotta tizenegyre. Er- 

Temesvárott, Aradon, Déván, 

KEZRE VAN SzüKSEG. A 
gazgatói állást tegnap délelőtt 

en betöltötték. Pitulescu, aki 

is foglalta hivatalát. A vasuti ve- 

zagató kinevezése még mindig nem 

t meg. Politikai körök szerint most 
idrighin Sztán személye került 

. MHlletékes helyen a lapok szerint 

érvelnek, hogy a vasut élére erős 

embert kell állitani, amilyen Vidri- 
annak idején, amikor első izben 

vasut vezérigazgatója, rövid hivata- 

lása latt több száz millió leit tudott 

megtakaritani 
* 

CSEHEK FENYEGETŐÖZNEK. A 

Ludové Noviny közli Benesnek egy 
tkozatát, amelyben tiltakozik a revizió 
mivel az európai békét megbontja. 

rinte Franciaország is ellene van a re- 

k és természetes, hogy revizióval 

elyezkedik a kisántánt is. Lehet- 

nek tartja azt is, hogy a leszerelési 
cián keresztülviszik Németország 
arország fegyverkezési egyenlősé- 

s azok fel is fegyverkeznek. Kijelenti, 
ebben az esetben Csehszlovákia sem 

tett kézzel és ha támadásban lesz 

visszautasitja. 

ORK UJ KORMANYZÓJA. New- 
jelentés szerint Roosewelt, az 
i Egyesült-Allamok uj elnöke, aki 

kormányzói állásától. Lehmann ez- 
az uj kormányzó, már át 

JOGVEGZETT EMBER 

ET ADpóőóTIsSzT. A pénzügy- 
iszter javaslatot dolgozott ki, 

igyi szolgálat átszervezésé- 
Eszerint pénzü yi szolgálatba a 
e - még az adóhivatalokhoz is - 

sban foglalja el hivatalát, december 
vatalosan visszalépett Newyork 

MAGYAR NapILan 

is vette 
Egy alkalommal nála volt vacsorán és 

egvészett fiatalembereket vesznek 
vagyonát és a családját külföldre akarta 

lenteni. Szekulecz meghatva hallgatja 

A budapesti törvényszék tegnap kezd- 
te meg a tárgyalást Szekulecz Jó- 
zsef ügyében. Szekuleczet egyrészt álta- 
la elkövetett valutasibolással vádolják, 
másrészt pedig azzal, hogy ő volt egyi- 
ke annak a két áldetektivnek, akik 
Bauer Mária manikürösnőtől elvittek 
egy duplafedelü koffert, amelyben az 
Steinfeld Andor megbizásából har- 

mincötezer dollárt akart Zürichbe ki- 

csempészni. Mint ismeretes, Bauer Má- 

ria már utban volt Bécs felé, amikor a 

kelenföldi állomáson egyszerre két fia- 
talember jelent meg a hálókocsinak ama 

fülkéjében, amelyben utazott és kijelen- 
tették, hogy detektivek. 

Kérdezték, van-e csomagja és 
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amikor Bauer Mária a bőröndre 

A tegnapi tárgyalás iránt óriási ér- 
deklődés nyilvánult meg. Különösen 
pénzügyekkel foglalkozó emberek jelen- 
tek meg nagy számban. A tárgyalást 
Horváth CGéza tanácselnök vezeti. 

Szekulecz József kihallgatása során ta- 
gadta azt, hogy akár Nagy Pállal, akár 
pedig mással detektivnek adta volna ki 
magát és mint ilyen elvitte volna Bauer 

Mária bőröndjét. Elmondotta, hogy 

Nagy Pált a közösen csinált üzletekből 
ismeri. 

Tudja azt, hogy Nagy FPál so- 

kat foglalkozott sibolással. 

akkor átment a másik szobába, ahol 

Az elnök azután felolvas több levelet, 

amelyekből kiderül, hogy Szekülecz a 

k fel asását és szemében köny 

A törvényszék azután Kihallgatja 
t urma Emil kalauzt, aki nem ismeri 

etektiv egyikét. 
Far k as sámuel hálókocsiellenőr 

huzás, köret 
koronák 22 aretos 

mutatott, azt azzal vitték el, 

hogy megvizsgálják. A koffert 

többé nem látta viszont. 

A budapesti rendőrség széleskörü nyo- 

mozást inditott és megállapitotta, hogy 

a két áldetektiv valószinüleg Szekulecz 

József és Nagy Pál volt. Mindketten 

maguk is foglalkoztak sibolással és nyil- 

ván tudomásuk volt a Bauer Máriánál 

levő harmincötezer dollárról, amelyet 

igy akartak megszerezni akár a maguk, 

akár pedig valamely megbizottjuk részé- 

re, ami még tisztázásra vár. Szekuleczet 

sikerült Bécsben elfogni és az osztrák 

hatóságok nemrég kiadták. 
Nagy Pált Kolozsvárott tartóz- 
tatták le és még ma is a kolozs- 
vári ügyészségi fogházban van. 

Rz elnök felháborodva állapitja meg 
a hazaárulás bünét 

tát csomagolt be egy kofferbe. Hogy a 

pénzt honnan szerezte, azt nem tudja. 
Aztán bevallja, hogy anyósa segitségé- 
vel többször végzett a külföldre valuta- 

sibolást, de anyósa sohasem látta, ami- 

kor a csomagolást végezte. Amikor ilyen 

nyiltan bevallja a valutasibolást, az el- 

nök félbeszakitja: 

- Szörnyüség! Amit ön mü- 

velt, az annyi mint a hazaárulás. 

- Kérem, én tőzsdei manipulációkkal 
többször megakadályoztam a pengő le- 

romlását. 

- Nem találok kellő szavakat 

arra, hogy az ön cselekvését 

negyvenezer pengő értékü idegen valu- bélyegezzem. 

Valósággal őrjöngött Steinfeld, 
anmikor megtudtia, hogy a koffert ellopták 

szerint Szekulecz hasonlit a két áldetek- 

tiv egyikéhez. 

csára zárt tárgyalást kért, amit azonban 

a biróság elutasitott. Rottenstein 

kérte, hogy Zürichben levő felesége ré- 

Steinfeldé volt. 

VUCHETICH ENDRE 

BauerMária elmendja aztán, hogy 
Steinfeldet régóta ismeri és szerelmi vi- 

szony is volt köztük. Védőjének taná- 

szére vigyen ki egy koffert. A koffer 

FŐSZERKESZTŐ 

A duplafenekű bőrönd tolvaja bevallotta, 

hogy anyósa segitségével nagystilű 

valutasibolást hajtott végre 
csomagolták, de nem tudta, 

hogy annak kettős feneke van 
és hogy abban valuta van el- 

rejtve. 

A biróságnak arra a kérdésére, hogy 
Szekuleczben felismeri-e az egyik álde- 

tektivet, kijelenti, hogy hasonlit ugyan 

hozzá, de határozottan nem ismeri föl. 

A biróság aztán Steinfeld Andor má- 
sodrendü vádlottat hallgatta ki. Kijelen- 
tette, hogy a bőröndről nem tud semmit. 

Szekulecz itt hirtelen felugrik és 

Steinfeldre ordit: 

- Ne hazudjon! Hiszen, ami- 
kor azt hallotta, hogy a koffert 
elvitték, valósággal őrjöngött 

és azt kiáltozta, hogy tönkre- 
tették. Ne hazudjon! Maga is 

sibolással foglalkozott! 

Steinfeld erre zavartan hallgat. 

Pilisi Lajos tanut hallgatták ki az- 
után, aki elmondja, hogy véletlenül ki- 

hallgatott egy telefonbeszélgetést, a 
melyben Steinfeld és Szekulecz valuta- 

sibolásairól volt szó. 

Guttmann Agnes tanu elmondja, 
hogy őt azon az estén, amikor a kelen- 
földi pályaudvaron a valutalopás tör- 
tént, a keleti pályaudvaron két fiatal- 
ember feltünően fixirozta, akik azután 
felszállottak a vonatra. Ezek egyikében 

felismeri Szekuleczet. 

Sszőke Gyulánét, Szekulecz anyósát 

hallgatták ki azután. Elmondja, hogy 

neki eszeágában sem volt, hogy Zürich- 

be menjen magát gyógykezeltetni, de 

Szekulecz és Steinfeld beszélték rá. 
Steinfeld akkor megkérte, hogy 
a feleségének vigyen ki egy 
koffert Bécsbe. Rottenstein is 

kért tőle hasonló szivességet. 

Sohasem tudta, hogy a kofferekber va 

luta volt. 

A tárgyalást ma folytatják. 

ELFOGOTT VESZEDELMES OROSZ 

KEM. Kisenevben a rendőrség elfogta Ga 

csev odesszai GPU-alfőnököt. Amiko 

Gacsev látta, hogy nem tud menekülni, 

könyfakasztó bombákat dobott a hatósági 

személyekre, akik azonban nem engedték 

menekülni. Kiderült, hogy Gacsev vesze 

delmes orosz kém, : aki egész Besszarábiá 

ott volt, amikor a koffert be- 

Garantált elsőrendü munkát 
50 százalék 



2. OLDAL 

Panasz is, kérelem is hangzott el: a 

Magyar Párt nagyválasztmányának ülé- 

sén a munkástelepi lakosok részéről. Pa- 

nasz, hogy az ő ügyükkel nem törődik 
senki és kérelem, hogy a Magyar Párt 

vegye fel városi programjának sürgősen 

megvalósitandó pontjai köze az ő ház- 

ügyük rendezését. Ezek az emberek an- 

nak idején - ennek van már husz és 

egynéhány éve = szabályszerü szerző- 
dés alapján a város által épitett ugyne- 
vezett munkásházakat kaptak husz évi 
részletfizetésre azzal, hogy telekkönyvi 
tulajdonosok az összes részletek letör- 

lesztése után lesznek. Az emberek a 
részleteket fizették is és nem is lett vol- 
na semmi baj, ha kilenc év előtt Geor- 

gevici Lucián dr. főpolgármestersége 

alatt felszólitást nem kapnak a várostól, 
hogy 

vagy hajlandók még 40-50.000 

leit fizetni az eddigi részleteken 

felül, vagy egyszerü bérlőknek 

tekintik őket és kiteszik a ré- 

szükre szerződéssel tulajdon- 

ként biztositott házakból. 

A Magyar Párt nagyválasztmányi ülé- 
sén történt felszólalással kapcsolatban 
azért foglalkozom most a munkástele- 
piek sérelmével, hogy a párt vezetőségét 
ért panasz erejét gyengitsem. Erre talán 
a leghivatottabbnak érzem magam, mert 

az én müködésem pontosan akkor kap- 
csolódott bele az ügybe, amikor a mun- 
kástelepi háztulajdonosok megkapták a 
város fenyegető ultimátumát. A tények 
igazolják, anogy a kérdéssel azóta is ál- 
landóan foglalkoztam, részemről és ál- 
talam 

a Magyar Fártnál is soha fele- 
désbe nem ment. 

Rilenc év előtt a kétségbeesett munkás- 
telepi embereknek egy küldöttsége en- 
gem keresett fel tanácsért. Az összes, 
ezen ügyre vonatkozó régi tanácsi és 
közgyülési határozatok, valamint szer- 
ződések áttanulmányozása után felelős- 
ségem tudatában azt a tanácsot adtam 
az érdekelteknek, hogy a város követe- 
lése jogtalan lévén, a vétel valorizált 
összegének fizetését tagadják meg, a 
részleteket, amennyiben a város nem fo- 
gadná el, helyezzék birói letétbe és az 
utolsó részlet lefizetése után, ha a 
város önként nem adja ki, - birói uton 
kérjék a tulajdonjoguk bekebelezésére 
alkalmas okirat kiadását. Ezt a tanácsot 
a nagy többség meg is fogadta és 

a város egyetlen egy ember el- 
len sem inditotta meg a kilakol- 
tatási pert. Az első csatát tehát 
a munkástelepiek nyerték meg. 

A város részéről hivatalosan tovább 
gyurták az embereket é és mivel akadtak 

ték volna házukat eladni akkor jó 
árat kaphattak érte - egy részük köte- 
lezte magát a város által követelt diffe- 
rencia megfizetésére. Allandó kapecsolat- 
ban állottam a Munkástelep megbizot- 
taival és nem titkoltam előttük, hogy 

egyeseknek külön megegyezése megne- 
heziti majd a város részéről a többiek 
jogának elismerését. A második ütkö- 
zetnek a dezertálók révén bekövetkezett 
ilyen részkudarca is hozott azonban si- 
kert is. A város az igy befizetett a össze- 
geket külön alapként kezeli, mert nem 
tudhatja, hogy esetleges pernek mi len- 

eredménye. Enrők az alapnak az 
a rendeltetése, hogy a Munkástelepen 

változó polgármesterekkel folytatott 
tárgyalásaim eredménye volt, hogy 

a 40-50.000 leieket már nem 
valorizáció cimén követelték, 
hanem utépitési alapra. 

Közben multak az esztendők és ami- 
kor két év előtt a választott városi 
nagytanácsnak tagja lettem, inditvány 
formájában napirendre tüzettem az 
ügyet. A közgyülésen a telep létesitésé- 
nek történetét és az összes határozato- 
kat ismertetve, kértem, hogy a közgyü- 
lés adja meg az embereknek az őket 
megillető jogokat. A közgyülés bizottsá- 
got küldött ki, melynek tagjai rajtam 

A városi nagytanácsot felosz- 
latták, mielőtt az ügyet elintéz- 

hette volna 
és ideiglenes bizottság vette át az ügyek 
intézését. Grofsorean Kornél dr. 
ideiglenes bizottsági elnökkel, mint a bi- 
zottságnak szintén tagja, többször tár- 
gyaltam a Munkástelep ügyét, az érde- 
keltek küldöttségével is jártam nála és 
sikerült annyit elérni, hogy a város haj- 
landó kiadni a szerződést a munkástele- 
pieknek, ha ezek kötelezik magukat bi- 
zonyos összeg megfizetésére, aminek el- 
lenében a város nyomban megkezdi nem- 
csak az utépitést, hanem a csatornázási 
munkálatokat is. A befizetendő összeget 
erre a célra forditják. A megállapodás 
szerinti összeget a város bekebelezteti a 
házakra és 

annak fizetése akkor lesz ese- 
dékes, ha az egyes háztulajdo- 
nosok tényleg bekapcsoltatják 
a csatornázást, illetve vizveze- 

téket. 
Kamatot a város nem számitott volna. 
Ilyen megegyezést a hosszadalmas pe- 
reskedés elkerülése érdekében elfogad- 
hatónak találtam volna, mert hiszen az 
egyes akaratától tette volna függővé, 
hogy mikor kész fizetni értékes ellen- 

a 
A Munkástelep sérelme A 

és a Magyar párt 
utat épitsenek. A városi ügyészséggel és 

lehetetlenné teszi a komoly munkát 
a városvezetőség folytonos változása 

kivül Schmitz Ferenc dr. alpolgár- 
mester és N a g y Hugó dr. a kommunis- 

ták állandó választmányi tagja volt. A 
bizottság előtt is fentartottam álláspon- 
tomat, hogy az emberek nem kötelesek 
a megállapitott részleteken felül semmit 
sem fizetni. Ekkor Nagy Hugó volt az, 
aki - a Munkástelepen tartott gyülésen 
is - hangoztatta, hogy az érdekeltek fi- 
zessenek, ha esetleg a követelt összegnél 
kevesebbet is, mert a semmitőszéknek 
van hasonló ügyben hozott döntése és ez 
per esetén kedvezőtlen lehet az érdekel- 
tekre. Ez ujra megijesztett néhány em- 
bert, akik külön megegyeztek a város- 
sal. 

az érdekeltek többsége ezt a megoldást 
sem fogadta el és inkább a peres meg- 
oldás utját választotta. Meggyőződésem, 
hogy mindazok, akik szerződéses kötele- 
zettségüknek pontosan eleget tettek, a 
pert meg is fogják nyerni. 

Igazolására a Magyar Pártnak kellett 
megirni ezt a történetet a munkástele- 
piek házügyének, mert bizonyitja, hogy 
a párt igen is foglalkozott a dologgal és 
nem rajta mult, ha nem sikerült ered- 
ményesen befejezni. 

Ahol minden fél évben változik 
a város vezetősége, ott állandó- 
sitott, folyamatos munkáról 

nem lehet szó, 

épugy legfeljebb egyes tervek elkészité- 
séről, de befejezéséről sem lehet beszél- 
ni. Baj talán az is, hogy mindenféle le- 

vitézlett zsargonripacs is próbálta szédi- 
teni az embereket. Ne üljenek fel az 
ilyen elcsapott kulisszatologatóknak, 
akik külsőleg is hivatást cserélve most 
a széltolók szerepében tetszelegnek. A 
Magyar Párt képviselőinek a városhá- 
zán egyik legelső feladata lesz a Mun- 
kástelep tengeri kigyójának valamennyi 
fejét levágni és ha ebben gátolnák, a 
független biróság el fogja ismerni iga- 

zukat. 
szolgáltatás fejében. Tudomásom szerint Vuchetich Endre. 

Szilveszter éjszakáján a gyárvárosi 
Neptun fürdőnél levő hidon halálos ki- 
menetelü szerencsétlenség történt, amely- 

nek Hoffmann Henrikné, Hoffmann 

Henrik erzsébetvárosi vendéglős negyven- 

négy éves felesége, született Klein Krisz- 

tina esett áldozatul. A vendéglősné a leá- 

nyával és ennek egyik ismerősével, B o- 

ravszki Agostonnal a gyárvárosi Gyár- 

udvarban szilvesztereztek. Kitünő hangu- 

latban éjszaka félegy után elindultak ha- 

zafelé. Az enyhe idő miatt elhatározták, 

hogy gyalog teszik meg az utat az erzsé- 

EN GROS: 

Halálos autóelgázolás történt az ujóv első félőrájában 
a győrvárosi Ligei-ati hidon 

Szörmét, bundát ingyen 
sehol sem kap. Nálunk azonban detail 
osztályunk megszüntetése miatt nagy 
választékból potom áron vásárolhat. 

Szőrme Értékesitő Társaság 
Józsefváros, K th-utca 6 szám, Polgári Takarék mellett 

betvárosi Király-utcai lakásukhoz. Amikor 

a Liget-uti hidra értek, Hoffmanné azt 
ajánlotta, hogy az ut baloldáról térjenek a 

jobboldalra, mert ott kövezett az ut. Az 

asszony ekkor már le is lépett a kocsiutra. 

Alig tett egy lépést, hirtelen feltünt mö- 
götte a Hecht és Löbl-cég 1535 Tms. rend- 
számu autója, amelyet a huszonkét éves 
Mrancic Mihály soffőr vezetett. A ro- 
hanó autó, amely szabálytalanul az ut bal- 
oldalán haladt, elütötte az asszonyt, aki 
fejével a gyalogjáró kőszegélyére zuhant. 
Az asszony fején hatalmas seb táteneott 

solatban és egy fénykép. Azok p 

mélyazonossági igazolványt, am : 

végzik. 

ŐNŐKNEK HÓLGYEIM! 

Önöknek hölgyeim. kik minden . 
napban fájdalmasan megszenvelk 
tisztulásukat, tanácsoljuk jóakara 
vegyenek be naponta két ostyát 
szerből mely szenvedéseiket csillap a 
és teljes bizonyossággal kiérde 
megelégedésüket. 

E szer az ALGOCRATIN 
mely ugyancsak a legeredmény 
ben gyógyítja idegszervi és ! 
szervi bajaikat, mint például: z 
fejfájást, fül- és fogfájást, valamia 
spanyolnáthát, mely időszaki vál 
zásoknál valóságos réme a embe 
ségnek. 

Tehát egyetlen házban sem szabad h 
nyoznia a: ALGOCRATINE-n 

Bármely gyógyszertárban és drogért 
ban kapható. 

ALGOCRATINE 

amely erősen vérzett. A Ssoffőr nyomb 

beemelte az autóba az eszméletlen asszon 
és a kórházba szállitotta. Az orvosok me 

vizsgálták, de már csak a beállott halá 

állapithatták meg. Hoffmann Henrik 

még utközben meghalt. Az esetről ér 
tették a rendőrséget is, amely a gázo 

soffőrt őrizetbe vette. Az ügyészség szi; 
ru nyomozást rendelt el. 
.. 

A választási 
igazolvány kiváltása é 

láttamoztatása 
A közelgő városi választásra való t 

kintettel a városházán a fényképes sz 
mélyazonossági könyvecskék ingyen 
kiállitását január hónapban is fol 
ják. Minthogy szavazni csakis a 
vecskében levő választási igazolváni 

lehet, kötelessége mindenkinek, hogy 
a könyvecskét megszerezze. A kiálli 
hoz, amely teljesen dijmentes, szüksége 

z 
a piros igazolvány, 

es 

akik már megszerezték a fényképe 5 

Ugy az uj fényképes igazolványok kiálli 
tását, mint a láttamozást a városhá 
első emeletén a 24. számu szobába 

e van amire télire szükse 1 
e, ugy aem szerezte yolna 

legutolsó alkal 

Salamon és 
Józsefváros, Pályanav 

malommal szemben. 



a szociáldemokratak, a né- 

néppárt, a magántisztviselők szindi- 

a román iparosok, a román gaz- 

is egyetlen jelöltjével. 

egyes csoportok helyezéseit 

megállapitották már, de a 

lölteket ma nevezik meg és a 
Histát ma délután beadják. 

következő: 

. Magyar Gazdasági Szövetség Bre- 
a Vencel dr.-ral, 

8. avereszkánus, 

. konzervativ párt, 

. nyugdijas, 
Argetoianu párti, 

. román vendéglős, 
jorgista Popescu Misuval, 
román iparos, 
őliberális, 

szociáldemokrata, 

georgista, 

román gazdasági blokk, 
4. avereszkánus, 

őliberális, 
6. lupista, 

szociáldemokrata, 
8. román iparos, 
9. német néppárt, 
0, egy román nőjelölt, 

magántisztviselők szindikátusa, 
omán gazdasági blokk, 

n szemben a kisebbségi z 
száma a szocialistákkal együtt tizen- 

harmadik listát, mely résztvesz a 
asztási küzdelemben a horogkereszte- 
akarják benyujtani, de eddig a be- 

jtás nem történt meg. A listák be- 

, január ötödikén délután hat órakor 

le. 

,mert bár az összes kartellált 

jtásának végső határideje csütörtö- 

paktumos lista még mindig nem ké- 
Oexel-Rónay bárók nagykiterjedésü bir- 

it kisajátitották és a család szükös 

a kormánypárt még nem tu- 

dott a személyi kérdésben meg- 
állapodásra jutni. 

A tanacskozások B o c u Szevér elnökle- 
tével folynak és az ügy személyi része 

ma feltétlenül dülőre jut ugy, hogy a lis- 
tát is valószinüleg még a mai nap folya- 

mán nyujtják be. A német jelöltek kö- 
zül Legel György nem fogadta el jelö- 
lését ugy, hogy helyette Parison Vil- 
mos erzsébetvárosi háztulajdonost ne- 

vezték be. ! 
Tegnap este napokig tartó tárgyalá- 

sok után sikerült a kormánypártnak a 
választási kartellbe belevonni a Katoli- 
kus Munkásegyesületet is. A megállapo- 
dás értelmében a Katolikus Munkás- 
egyesület a kartellált pártok listáján két 
helyet kap, amelyre Schiff Béla hir- 
lapirót, a Temesvarer Zeitung munka- 

társát és Arnold Gáspár munkást je- 
lölték. A paktumot mindkét részről teg- 
nap este irták alá. 
Az ipari szindikátus és a kereskedők 

egyesülete tudomására hozzák tagjaik- 
nak, hogy a községi választásra vonat- 

kozólag paktumot kötöttek a kormány- 
párttal és azzal közös listán vesznek 

részt. A fentemlitett testületek felhivják 

tagjaikat érdekeik megvédésére, ami kö- 

telességükké teszi, hogy az elkövetke- 
zendő választáson a paktumos listára 
szavazzanak és magukat a megállapo- 

dáshoz tartsák, mert ellenkező esetben 

árulást követnek el, ha más oldalon vál- 

lalnak érdekeltséget. 
A városi nagytanács jogszerinti 
tagjainak választása tegnap 
folyt le. Az állami középiskolák 

tanári testülete Bejan Szil- 
viuszt, a Diaconovici Loga fiu- 

liceum igazgatóját, a görög ke- 
leti papság Tiucra Patrik dr. 

föőesperest, a római katolikus 
papság Ferch Mátyás apátka- 

nonokot, a görög katolikus pap- 

ság Muntean György püspöki 

vikáriust, a felekezeti középis- 
kolák tantestülete Schiff Péter 
dr. tanárt, a kereskedelmi és 
iparkamara kereskedő tagjai 

pedig Stachler Adám kereske- 
dőt választották meg. Az elemi 
iskolai tantestület valasztása 
eredménytelenül végződött, 
mert Savi Péter, Balosiu Todor 

és Onu Gyula tanfelügyelő kö- 
zül egyik sem kapott abszolut 
többséget és köztük pótválasz- 

tásra kerül a sor. 
. 

BHáró Oexel-Rónay Mihályné 
szivbénulás következtében 

hirtelem 
Régi, közbecsült nemesi család előkelő 

tagja hunyt el Temesvárott. Báró 
Oexel-Rónay Mihályné, Oexel Ró- 

nay Mihály báró császári és királyi ka- 
marás neje, született Leonhardi 
Marianne bárónő hatvannégy éves korá- 
ban a mehalai Meskó-utca 16. szám alat- 
ti lakásán váratlanul meghalt. Az el- 
hunyt uriasszony előkelő német nemesi 
családból származott. Édesatya, néhai 

Leonhardi Ferenc római szentbirodalmi 

báró, császári és királyi altábornagy 

volt, mig édesanyja kulpini Stratimiro- 

vits Erzsébet, szintén előkelő család sar- 

ja volt. Az elhunyt bárónő Krakkóban 
született és Pozsonyban nevelkedett, 

ahol édesatyja társadalmi rangjának 

megfelelő előkelő nevelést kapott. A csa- 
lád a hesseni nagyhercegségből szárma- 
zott, ahol Gross-Karbenben majorátu- 
suk volt. Leonhardi Marianne bárónő 
1895-ben ment férjhez Oexel-Rónay Mi- 
hály báróhoz, akivel haláláig ideális és 
boldog családi életet élt. Mint fiatalasz- 
szony az Oexel-Rónay család szentmária 

Egeti birtokán tartózkodott. 

A rezsimváltozás után végrehajtott 
dreform azonban sulyos megpróbál- 
tások elé állitotta a családot. Az 

yagi helyzetbe került. Akkor jutottak 

kapi 

meghalt 
Temesvárra és a megváltozott viszonyok 
következtében a családnak a gond és a 
nélkülözés jutott osztályrészül. Az el- 
hunyt azonban nemeslelküen, nagy lelki- 

erővel és vallásossággal viselte a sors- 
csapást és férjével, valamint fiával 
Oexel-Rónay Ferenc báróval együtt he- 
roikusan küzdött a megélhetésért. Ma- 
gas müveltségü asszony volt és kivételes 
nyelvtudásával, idegen nyelvek tanitásá- 
val foglalkozott. Ebben a nehéz helyze- 

tében az ismerősök és jóbarátok szere- 

tettel támogatták. A visszavonultság- 
ban élő uriasszony, aki megadással vi- 

selte sorsát, példaképe volt az erőslelkü 

asszonynak. Szervezete azonban nem 

tudott megbirkózni a gondokkal és a szi- 

ve hirtelen felmondta a szolgálatot. Fér- 

jének és fiának legmélyebb fájdalmára 
szivbénulás következtében meghalt. Bá- 
ró Oexel-Rónay Mihályné egészen a csa- 
ládját ért változásig jótékonyságáról 
volt közismert. Az utóbbi időben azon- 
ban már nem adhatott és akkor a vallás- 
ban keresett vigasztalást, tagja volt a 
Mária-kongregációnak is. 

Halálát férjén és fián kivül előkelő 

rokonság, köztük unokaöccse, Leonhar- 
di Ferenc báró, nyugalmazott császári 
és királyi fregattkapitány, sógora a 

magyarországi Kisujszálláson élő Rónay 
Elemér királyi kamarás, valamint az 
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viszási kartelhe tömürült pártok és érdel- 
l stttt stájáltoz csatlakozoit a atolikus 

Mutásogyesilet is 

ohaba-mutniki Petrovits-család gyászol 

ja. Temetése ma, kedden délután nég) 

órakor a józsefvárosi temető kápolnájá 

ból megy végbe. Az elhunyt urinőt ideig 
lenesen az ohaba-mutniki Petrovits-csa 

lád sirboltjába helyezik örök nyugalom 

ra és holttestét később Kiszomborba 
szállitják, ahol a családi sirboltba teme 
tik el. Lelkiüdvéért a reguiem szerdán 
reggel negyed nyolc órakor lesz a meha 
lai római katolikus templomban. 

A kenyérhélyen 
helyett uj adót vetnek ki a liszíre 
A DéliHirlap irta meg elsőnek, 

hogy a kenyérbélyegről szóló rendelke- 
zést hatályon kivül helyezték. Ennek 

alapján a pékek a kenyérre többé nem 
kötelesek kenyérbélyeget ragasztani. A 
kenyérbélyeg használatát annak idején 
azért tették kötelezővé, mivel igy akar- 
ták előteremteni azokat az összegeket, 
amelyek a gabonaexportőrök prémiu- 

mainak fizetésére szükségesek voltak. A 
kormánynak ehhez az intézkedéshez fü- 
zött várakozásai nem valósultak meg és 
azért elhatározta, hogy a kenyérbélyeg 
megszüntetésével uj adót vezetnek be. 
Az uj adót a malmok fizetik és pedig 

1933 január 1-től kezdődőleg minden 
kiló liszt után huszonöt banit. Ezt a hu- 
szonöt banit a liszt árához csapják hoz- 

zá és igy azt mindenki fizeti, aki lisztet 
bármily célra felhasznál. Az uj adó fize- 
tése alól csak a termelők vannak fel- 
mentve annyiban, hogy az általuk ter- 
melt gabonából saját házi használatukra 
őrlött liszt után ezt az adót nem kötele- 
sek fizetni. A kormány reméli, hogy az 

uj adóból sokkal nagyobb bevétele lesz. 

mint eddig volt a kenyérbélyegből. 

A magyarság 
első választógyülése ujév 

napján volt 
A Magyar Párt bánsági központjának 

irodájában ujév napján este félhét órakor 

az egyes tagozatok vezetői összegyültek a 

szokásos ujévi üdvözlésekre. A jókivánsá- 

gokat Németh József dr., a Blaskovics- 
telepi tagozat elnöke tolmácsolta. Az al- 

elnökök nevében Ungár Adolf dr. alel- 

nök mondott köszönetet az üdvözlésért, 

amely szerinte nem a személyeknek, hanem 

az ügynek szól. 

Hét órakor a Magyar Ház első emeleti 

nagytermében gyültek össze a temesvári 

tagozatok választmányai együttes gyülés- 

re. Ungár Adolt dr. ismertette választási 

kartellt és annak történetét. Páll György 

dr. főtitkár megindokolta, hogy a párt 

elnöki tanácsa miért tartotta megfelelőnek 

a kartell megkötését. Sebestyén Béla 

annak az óhajának adott kifejezést, hogy 

az elnöki tanácsban az iparosság kellő kép- 

viseletet kapjon. Szappanos Gyula 

kérte az ipari szindikátus ügyeinek a vá- 

rosnál való támogatását. Hajdu Frigyes 

dr. elismeréssel szólt a létrejött választási 

paktumról, amely céltudatos munka ered- 

ménye. Ördög István a munkástelepi há- 

zak ügyéről szólott. Végezetül Ungár Adolf 

dr. megállapitotta, hogy a tagozatok egy- 

hangulag tudomásul vették a vezetőség el- 

járását és kérte a magyarságot, hogy a 

választáson szavazataival segitse elő azt a 

listát, amelyen a magyar jelöltek lesznek. 

HIRDESSEN 
A DÉLI HIRLAPBAN 

a Déli Hirlapot január 15-ig, ha már most 

előfizet egy hóra 70 leiel, nyugdiinsok és köz 

tisztviselők 60 leiel. 
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szerkesztűség es kiadónivatal: 
BELVÁnOS. SZENTGYÜRGYTÉn 

A szám 
es 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 
Havonta 70, negyedévre 200, félévre 
380, évente 750 lei. - Küllföldre: 
havonta 100, negyedévre 290, félévre 
560, évente 1110 lei, vagy egyenlő 
értékü valuta. - Nyugdijasok ha- 
vonta 60, negyedévre 160, félévre 

300, évente 600 leit fizetnek. 

Telelon: 
2--52. este 10 óra után 14-69 

vagy 2-42. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása 
e 

Az uj esztendő 
várvavárt napja beköszöntött és nagy re- 
ménykedések közepette sutba dobtuk az 
elmult csunya öreg évet. Akinek csak va- 
lamennyire is telt, ivott egyet az uj esz- 
tendő sikerére és nem hiányzott az asztal- 
ról a malacpecsenye sem, mely tudvalevő- 
leg szerencsét hoz. Ne mondhassa senki 
sem, hogy nem tettünk meg mindent jö- 
vőnk érdekében. Mindezek után aztán tépe- 
lődtünk-tanakodtunk, hogy milyen is lesz 
az 1983. uj év, mit hoz majd nekünk? De 
vajjon van-e egyáltalában uj év? Nem 
gyermekes játék-e röpke korlátok közé 
szoritani azt a beláthatatlanul ömlő, vég- 
telen folyamot, amelyet ugy hivnak hogy 
idő? Nem babonás elképzelés-e segitséget, 
ajándékot várni az időtől, a nagy érzék- 
telentől, amely olyan szuverén közönnyel 
mulik a mindenség fölött? Az idő már min- 
dent látott és mindenütt ott volt. Látta az 
ősanyag kavarodását, ott ivelt a bolygók 
vajudásában, ott van a csillagok fölött és 
a tenger alatt, nincs eleje és nincs vége, 
nincs kora és nincs célja. Az idő nem ör- 
vendezik és nem sajnál. Az idő csak van. 
Az idő jéghideg, vakmerő. És porszemét, 
az évet sem lehet megvesztegetni szeren- 
csemalacokkal. Az idő nem törődik velünk, 
hogy élünk vagy halunk. Neki az éppen 
olyan közönyös és mindennapi, mint ami- 
kor egész világok suhannak le égboltjáról 
a kiismerhetetlen semmiségbe. Egy mo- 
dern, pogány hit az egész, mikor megtisz- 
teljük az uj évet és szerencsemalaccal ál- 
dozunk neki. Semmivel sem különb, mint 
amikor régi-régi elődeink Neptunushoz, 
vagy Poseidonhoz fordultak. Vagy imád- 
ták a tüzet, amelyet két száraz fából csi- 
holtak ki nagynehezen. A jobb évek re- 
ménységének záloga bennünk rejlik és nem 
a kalendáriumban. Csak mi tudnánk meg- 
változtatni azt a sok rosszat, amit mi ön- 
magunk önmagunknak tettünk. Nem az 
idők rosszak, hanem mi, emberek, mi va- 
gyunk azok. Jobb uj évet csak bensőnkből 
támadó tüzzel tudunk ujrateremteni, a régi 
kialudt emberiesség feltámasztásával. Nem 
boldog uj esztendőt kell kivánnunk, hanem 
tisztább, melegebb, igazságosabb emberies- 
séget. Csakhogy ezeket a szikrákat, ebben 
az elvadult világban kicsiholni már éppen 
olyan nehéz, mint amilyen nehéz volt a 
vadember számára feltámasztani a holt 
fából az első tüzet, az első meleget. 

Flaneur. 

INGYEN NAPTART KAP A DELI HIR: 
LAP MINDEN ELŐFIZETŐJE. A naptárt 
a napokban mellékeljük az ujsághoz. Ezt 
megkapja minden uj előfizetőnk is amel- 
lett, hogy január tizenötödikéig ingyen 
kapja a lapot. . 
Zenekari matiné. A Magyar Ház házi 

zenekara pénteken, Vizkereszt ünnepén 
élelőtt tizenegy órakor a Magyar Ház 

disztermében zenekari matinét rendez. A 

Ujév napján Károlykirály Szina- 
jából Bukarestbe utazott és a metropo- 
lián istentiszteleten vett részt. Azután a 
pátriárka palotájában fogadta a diplo- 
máciai kar, a kormány és az egyházi sze- 

mélyiségek üdvözléseit. A király vála- 

szában annak a reményének adott kife- 
jezést, hogy a román nép végre megsza- 

badul a gondoktól és a bajoktól. 
Temesvárott a vármegyeházán és vá- 

rosházán is volt ujév napján fogadás. 
Baran Koriolán dr. prefektus kifejtet- 
te, hogy az ujév mindig uj reményeket 
hoz. 

Az egyes hitközségek tanácsai, ame- 

lyek résztvettek előbb kerületük plébá- 

niatemplomában a nagymisén és annak 
végeztével köszöntötték plébánosukat, 
háromnegyed tizenkettőkor gyülekeztek 
a püspöki aulában és délben testületileg 
jelentek meg P a c ha Agost püspöknél. 

FehérKristóf dr. a gyárvárosi hitköz- 
ség elnöke köszöntötte magyar nyelven 

a püspököt. Utána Andresz Ferenc 

dr. német nyelven üdvözölte a főpász- 
tort. Pacha püspök elismeréssel szólt a 
temesvári hitközségek példátmutató 
buzgalmáról, amellyel igazolják a hithez, 

- Jézus nevenapja. A katolikus egyház 

tegnap ülte meg Jézus nevenapját. Ebből 

az alkalomból az összes templomokban 

reggel nyolce órakor nagymisék voltak. 

- Bogma Miklósné temetése alkalmából 
irott cikkünkben a véletlen folytán kima- 
radt, hogy a különböző nőegyletek képvi- 
seletei között ott volt a temesvári német 
nőegylet küldöttsége is. A német nők kül- 

döttségét Gellertné elnöknő, Tietzné és 

Schönné vezették. 

z, Mamtiun dletás 
gyóégyintézet, 

már napi i8 P-ért 
a legelőkelőbb környezetben legtökéle- 

tésebb szanatoriumi ellátást nyujt 

- Vicki Baum: Helén doktorkisasszony. 

Vicki Baum a mai Németország legolva- 
sotabb irónője, a „Helén" Németország 

legnagyobb regénysikere. Az Athenaeum 

68 leies diszvászonkötésü sorozatában. 
Egy-egy kötet 3-400 oldal. Kapható min- 

den könyvkereskedésben, vagy ahol nincs, 

Lepagenál, Kolozsvár. Kérje a 12 kötetes 

................. 

biláns tiszteletére a gyár bankettet rende- 

a templomhoz és a paphoz való szerete- 
tüket és ragaszkodásukat. 
A Katolikus Munkásegyesület az ujév 

napján küldöttségileg kereste föl Pacha 
Agost püspököt, Magyary Pál püs- 
pöki helynököt, Ferch Mátyás apát- 
plébánost és Klinovszky Rezső ir- 
galmasrendi tartományfőnököt. Mind- 
ezek előtt Páter Kassovich László 
tolmácsolta az egyesület ujévi kiván- 
ságait. 
A munkaadók szindikátusában Ko- 

vá cs István elnök boldog ujévet kivánt 
az iparosságnak és mindazoknak, akik 
az iparos társadalmat igazságos törek- 
véseiben támogatják. Ezután Olariu 
Péter ipartestületi elnök, O p re a János, 
a kereskedelmi és iparkamara volt elnö- 
ke Veterány Viktor dr, Baneu 
Szvetozár iparhatósági biztos, Cosma 
Aurél dr. ügyész, G a jó András ipartes- 
tületi titkár, Bohnert István, Csen- 

des Lipót, Székely Sándor, Wal- 
zer Miklós és mások beszéltek. 

Ujévi üdvözlések voltak az egyes pár- 
tok vezéreinél is és ezek a hagyomá- 
nyoknak megfelelő keretek között foly- 
tak le. 

- A Temesvári Magyar Dalárda holnap, 

szerdán este félkilenc órakor a Magyar 

Házban választmányi ülést tart, amelyre a 

választmányi tagok megjelenését kéri az 
elnökség. 

- Az olimpiai bajnok nem vonul vissza. 
Budapestről jelentik, hogy Piller György 

magyar olimpiai kardvívó bajnok cáfolja 

egyes lapoknak azt a hirét, hogy a verse- 
nyektől visszavonul. 

- Resicai müűvezető jubileuma. Resicán 

most ünnepelte meg huszonötéves szolgá- 

lati jubileumát Weimann János, a fale- 

pároló részvénytársaság művezetője. A ju- 

zett, amelyen Huber Rudolf igazgató el- 

ismerő szavakkal szólt a jubiláns lelkiisme- 
retes munkásságáról és érdemeiről. 

- Páratlanul durva vandálizmus. A má- 

riaradnai kegyhelyen eddig még ismeretlen 

tettesek példátlan vandálizmust követtek 

el. A kálváriahegyen több szobrot megron- 

gáltak, megcsonkitottak, az egyik szobrot 

fel is döntötték. A lakosság felháborodva 
értesült erről az eléggé el nem itélhető 
vallássértésről, amelyről utálattal vesz 
tudomást minden jóérzésü ember. A 

szenzációs sorozat jegyzékét. 

V. 

1933. január 1-én d. 
házasságának 38-i 

derült az Urban. 

halottas kápolnájából sirba kisérni. 

Egek Urának bemutattatni. 
Temesvár, 1933. január 2-án. 

Báró Oexel-Rónay Mihály cs. és kir. kamarás a maga és 
ia, Ferenec, valamint az összes rokonok nevében tájdalomtól me- 
tört szivvel tudatja, hogy neje, illetőleg anyja, illetőleg rokon 

Bexel - Nónay Mihályné 
szül. róm. szt. bir. Báró Leonhardi Marianne 

d. e. fél 10 órakor 64 éves korában, 
évében a földi kinoktól megváltásképpen elszen- 

anuár 8-án d. u. 4 órakor fogjuk a Temesvár-józsefvárosi temető 
; Az engesztelő szentmiseáldozat 1938. január 4-én reggel negyed 8 órakor a Temesvár-mehalai róm. kath. plébániatemplomban fog az 

Feltámadunk! 

csendőrség a tettesek kinyomozására meg- 
inditotta az eljárást. 

legboldogabb 

f jobb jövőben való hit és bizalom 
csendüli ki az ujóvi üdvözlésekből 

1933, JANJAÁR 

IDŐJARAÁS. A meteorológiai intéze 

lenti: Változásra nincsen kilátás. Teles 
várott tegnap a vasárnapi napsütés tán/ 
ködös és borult volt az időjárás. A hőé 
séklet enyhe volt és a hőmérő délbe 

fok meleget mutatott. 

- A Magyar Ház javára a bánságia 

gyar Párt elnöki tanácsa koszorumegvtás 

cimén hétszázötven leit adományozott. 

kolozsmegyei kisközségből a posta a 1 
gyar Ház javára hatszáz leit adott. 
összeget tiz és husz leies összegekbe. ű 
tani kisgazdák adták össze. Kisérő lev 
ben megirják, hogy neveik nyilvánossra 
hozatala felesleges, mert magyar kötes 
ségből cselekszenek és nem számolak 
ezért elismerésre. 

at 

Koksz : 
Kőöszén 

Faszén 
Brikette 

és egyéb tüzelőanyagok legolcsóbba 
beszerez- [4 het. Stelner Sándo 
tüzelőanyagkereskedésében, Józsel 
Hunyadi-ut 50 Telefon 10- 

- A temesvári orvosok Semmelwe 
csoportja ezuton hivja meg az orvo: 
sadalmat január 4-én, szerdán déluln 
félhat órakor a Banatiában tarta 
megbeszélésre. 

Mulőbuszmenetremi 
Temesvár - Buzlás - Lugos 

Indal Temesvárról a JIndul Lugesról a 
Balcan imnextői sSzamein üvenkeres 

Békáson át kedéstő! 
reggel 830 óra Buziáson át 

Buziáson at el 
delután 100 . egdel o15 ori Buzláson a Metáson" 
eme 515 . ulután 200. 

Jegy ára 92- lei, retourjegy, mely s 
napig érvényes, 150-lei. 

Temesvár - tsanid - Teremia 
mndnlás Temes- Indulás Csanádról és 

várróil Teremiárő!i 

neggel 6-30 órakor Rengel 515 órakor 
Deiben! . Dpéelten 1215 
Ete 6 Efe 15. 

Temesvár - Nagykomlós 
emes- mndulás i un ee 

Déelben 1órakor Heggel 530 őrak 
isie s . Dpeben 1 

A legszebb ajándék 
gyermekeknek egy jó kön) 

Előfizetőink és olvasóink a D 
Hirlap kiadóhivatalában a köve 
könyveket kaphatják önköltségi ár) 

Andersen meséi (kötve) 321 
MHauft mesél (kötve, -- -32 
Gárdonyi: Nagyapó tréfái - 60 
Világjáró Péter kalandjan - 35 
A kis ezermestee -- - - 35 
Pajkos Peti ujabb huncutkodása 
Tutsek: Sári bátor ifjusága 
MHuckleberry Finn kalandjail - 

Tamás baátya kunyhója 
Amit a Szel urfi mesél - 

- 

déki előfizetőinknek postán 
hozzászámításával. 

lapkiadó 



érte jótét lélek, 
eghalt a kenyérbélyeg, 

örvendezünk: 
es nem lesz kenyerünk, 

gy én már attól félek, 
r nincs már kenyérbélyeg, 

nkinek hasznára lesz, 

tovább nő a dalesz, 
ára ottan leszünk: 
élkül sincs kenyerünk. 

Kóró Pál. 

Erdemes temesvári polgár halála. 
olf, ismert temesvári polgár, 

atlanforgalmi iroda tulajdonosa 
gy éves korában meghalt. Nüszl 
égi temesvári családból szárma- 

ly számos generáción keresztül 
prő iparral foglalkozott. A 

pres joga, amely akkoriban 

ncesszió volt. Nüszl Adolf bank- 

lett, később önállósitotta ma- 

Adrianne, testvére, özvegy 
er Rezsőné, valamint a te- 

iszl, Sundhausen- tetstber 

zsefváros temető halottaskam- 

ol az anya - itt az anya. Ujév 
rdekes eset történt a józsefvá- 

gáson A délutáni aradi vonat 

eln tz utast, hogy továb- 
utala elkészitett csomagot Vin- 
konához. A vingai asszony 

ónak mutatkozott a kérést tel- 
mire a másik asszonynak eszébe 

hogy még valamit otthon felej- 
Meg érte tehát a Vingára utazó 

vigyázzon addig csecsemőgyer- 
amig az elfelejtett holmit elhoz- 

ná: Az anya akkor el is 
ngai asszony pedig az egyik 

a esecsemővel. Telt az idő, az 

szony akkor megkért egy, a 
ő másik asszonyt, hogy vigyáz- 

. Ez az asszony viszont becsa- 
rtott és azzal vádolta meg a 

Kandalló 
tTakarektözhely 

a gyártónál min- 

dig a legolcsóbb, 

Kályháim valód! 
Chamotteagyag- 

ból készültek, - 

melyek jóságáért 

garantálok 

regénye a tavaszi köyvpiac nagy szen- 

A kisebbségi liga most adta ki hivata- 
los jelentését az európai kisebbségi 
wemzetek helyzetéről az egyes államok- 
ban. A kép, mely a jelentés nyomán 
elénk tárul, nem nagyon vigasztaló, 
mert azt látjuk, hogy még azokban az 
országokban is, amelyeket általában iri- 
gyeltek a kisebbségek állitólagos kitünő 
helyzetéért, számos a panasz. A jelentés 
szerint Eszt- és Lettországban a néme- 
teknek van jogos okuk panaszra, Litvá- 

niában a zsidóknak vannak sérelmeik, de 

nem jobb a helyzet Lengyelországban 

sem, ahol az ukránok szenvednek a több- 

ségi nemzet elnyomása alatt. Altalában 

szomoruan érdekes megfigyelni, hogy a 
kisebbség, amint többségi sorba kerül, 
enyomr válik. Tengyelorszásban 

- Letartóztatott pánsági pénzhamisi- 

tók. Az utóbbi időben rengeteg hamis 
ércpénz került a forgalomba, ami arra 
késztette a temesvári rendőrséget és a 
vidéki csendőrségeket, hogy erélyes nyo- 
mozással leleplezzék a hamisitókat. A 
csendőrségnek ujabban Öbessenyő 
községben sikerült egy bandát ártalmat- 

lanná tenni, amely hamis százleieseket 
gyártott. A banda feje Ciocan Péter 
óbessenyői gazda volt, akinek házában a 
házkutatás alkalmával a hamisitáshoz 
szükséges szerszámokat és számos ha- 

misitványt találtak. A csendőrség letar- 

tóztatta még Ciocan Jánost, Ciocan Ká- 
rolyt és Dudás Floareat, akik tagjai vol- 
tak a bandának. A négy pénzhamisitót 
átadták az ügyészségnek, ahol kihaligat- 

ták és vizsgálati fogságba helyezték 

őket. 

Csak 
- Megkerült a negyedik cinkos. A jó- 

zsefvárosi A rea sertéshizlaló telepen el- 

követett gyilkosság ügyében, amelynél - 

mint emlékezetes - a hét éves Oravetz 

Gabi esett a gyilkosok áldozatául, nem 

várt fordulat következett be. A gyilkossá- 

got elkövető banda három tagját a rendőr- 

ség letartóztatta és azok a temesvári fog- 

ház lakói. De a bandának volt még egy 

negyedik tagja is, akit csak most sikerült 

Mrazek Mátyás személyében elfogni. 

Mrazek beismerte a büntettet, mire átad- 

ták az ügyészségnek. 

* Földi Mihály: Isten országa felé. A 
„Kádár Anna lelke" irójának uj nagy 

a Szt. György-téren van 
KLEIN bőröndösnek üzlete. 

zációja. Az Athenaeum 68 leies diszvá- 
szonkötésü sorozatában. Egy-egy kötet 

3-400 oldal. Kapható minden könyv- 
kereskedésben, vagy ahol nincs, Lepa- 
genál, Kolozsvár. Kérje a 12 kötetes 

A kisettségi liga tegujatb jelentése 

Romániában az összes kisebbségek közül 

a legtöbb és legsulyosabb sérelmük 

a magyaroknak van 
azonban az ukránok mellett, akik a len- 

gyel állam legnagyobb kisebbségét képe- 

zik, a németek, litvánok és fehér oroszok 

is sok mindent sérelmeznek. 

Ausztria, Magyarország, Csehszlová- 

kia és Jugoszlávia kisebbségi népeiről a 

jelentés különböző etnográfiai, népese- 

dési és iskolai adatot közöl. Romániában 

a legtöbb és legsulyosabb sérelmük a 

magyaroknak van. Ez nem jelenti azt, 

mintha a szászok és svábok helyzete ró- 

zsás lenne, de a legtöbbet a magyarok 

veszitettek. A nemzeti és politikai sérel- 

mek mellett a magyarok panaszai külö- 

nösen anyagi természetüek. Az anyagi 

alap elvonásával ugyanis megszünik az 

elok szelelatán lehetese is. 

- Meghalt a ruszin nép harcias védel- 

mezője. Ungvárról jelentik, hogy Kur- 

fyák képviselő, a ruszin nép jogainak ki
- 

váló előharcosa, a nagyszöllősi kórházban 

negyvenhat esztendős korában meghalt. 

Kurtyák kiváló egyéniség volt, akit népe 

szeretett és aki a prágai parlamentben 

mindenkor bátran és önérzetesen mert 

szembeszállani a csehek elnemzetlenitő 

politikájával. 

- Az uj fényüzési és forgalmi adó. A 

fényüzési és forgalmi adó reformjáról 

szóló törvény megjelent a hivatalos lapban. 

A törvény ezzel életbe is lépett. 

- Meghalt Morgan jósnője. Miss 

Evangeline, Newyork leghiresebb csil
- 

lagjósnője, tegnap elhunyt. A jósnő dus- 

gazdag volt és vagyonát Pier pont 

Morgan segitségével szerezte. A millio- 

mos Morgan minden nagyobb tőzsdei ma- 

nővert vele beszélt meg előbb és ha beütött 

jelentékeny hasznot adott a jósnőnek. 

Vajjon mit csinál majd ezentul a Morgan- 

ház? 

- Levetette magát a hetedik emelet- 

ről egy idegbeteg ember. Budapesten a 

déli vasut pályaudvarával szemben levő 

ház hetedik emeletének folyosójáról az 

udvarra levetette magát tegnap reggel 

egy elegánsan öltözött idősebb uriember. 

Nagy zuhanással esett le a kövezetre és 

ott holtan terült el. A zsebében talált 

iratokból megállapitották, hogy az ön- 

gyilkos B a rt h a Rezső, a Pesti Magyar 

Kereskedelmi Bank óbudai fiókjának öt- 

venhétesztendős vezetője, Bartha Rezső 

hosszabb idő óta idegösszeroppanásban 

szenvedett. Egy darabig szanatoriumban 

is kezelték, legutóbb pedig odahaza ál- 

lott kezelés alatt, Allapota javult és 
már jobban is érezte magát. Tegnap el- 
határozta, hogy ujra bemegy a bankba. 

Hétfőn reggel el is indult hazulról, de 

ugylátszik, hogy utközben idegrohama 
támadt és az késztette az öngyilkos- 

szenzációs sorozat jegyzékét. 

ISTVÍN KIIÁ 
TEMESVÁRIAK TALÁLKOZÓHELYE Az 

BUDAPEST, VI, PODMANICZKY-UCCA 8. szÁM. 

A szállodában étterem, kávéház és american 
Szobáink árát mérsékeltük. E iapra hivatkozók 20 

folyó hideg-meleg viz, l11t, teletonos szobák. 

errox u 
TERURBAN 

oéétzsi sszázalék engedményt 

HOTELIST Teljes komfort 

ságra. 

LY SZÁLLOD1 

kapnak. ". Központi fütés, 

A legradikálisabban Olaszország in- 

tézte el a kisebbségi kérdést. A horvát és 

szlovén nyelvtanitást az iskolákban tel- 

jesen megszüntették. Az elmult évben a 

biróság harminc szlávot másfél évi vizs- 

gálati fogság után összesen száz évi bör- 

tönbüntetésrre itélt. Néhány hét mulva 

tizenhárom szlovént a rendkivüli biró- 

ság összesen háromszázharminc évi bör- 

tönre itélt. Azt nem állapitotta meg a 

biróság, hogy az elitéltek élete elég hosz- 

szu lesz-e, hogy ezt a évszázadokra ter- 

jedő büntetést kitöltsék. A németek sor- 

sa sem irigylésreméltó. Miután közben 

nem történt semmiféle határeltolás, a 

kisebbségek száma Európában változat- 

lanul e milió maradt. 

- A Magyar Nöegylet szerdán, január 

4-én gyászülés keretében áldoz elhunyt 

diszelnöke, Bogma Miklósné emlékének. 

A vezetőség kéri mindazokat a tagokat, 

akik az elköltözöttet becsülték és szerették, 

hogy az ülésen minél nagyobb számban 

megjelenjenek. 

Megvizsgáljálk 
az idei bánsági huza minőségét és az 
eredményt közlik a külföldi miacokkal 
A bánsági mezőgazdáknak évente 

nagy buzafeleslegeik vannak, ami lehe- 
tővé teszi az exportálást. Az exportálás- 
nál fontos azonban, hogy a buzát impor- 
táló államok meggyőződjenek a bánsági 
buza minőségéről. Szükséges tehát, hogy 
Temestorontálmegye ez évi buzatermé- 
sét megvizsgálják. Ezen anyag tudomá- 

nyos alapon való megvizsgálása képet 
fog nyujtani a buza minőségéről és erről 
az importállamokat is tájékoztatni fog- 

ják. A Csanádon levő Bánsági Mezőgaz- 
dasági Kisérleti Allomás a temestoron- 
tálmegyei mezőgazdasági kamarával 
karöltve ecélból megbeszélést tartott, 
amelyre a mezőgazdaság, gabonakeres- 
kedelem, malomipar és pékipar képvise- 

lőit is meghivták. A gyülésen megjelen- 

tek Brebenariu Vazul, a temesvári 

árutőzsde alelnöke, Prochaska Ede 

malomigazgató, a temesvári kereskedel- 

mi és iparkamara alelnöke. Pacura- 
riu János dr. a kereskedelmi kamara 

titkára, Pacurariu Brutus, az aradi 

kereskedelmi kamara vezértitkára, Bo g. 

danC. mérnök, temesvári gazdasági ta- 
nácsos, Farcasanu mérnök, a mező- 
gazdasági kamara temesvári igazgatója, 
Walter Mader dr., a bánsági mező- 
gazdasági kisérleti állomás vezetője. A 
gyülésen határozatot hoztak, hogy 1938- 

buzamintát fognak megvizsgálni. A buza 

minőségének megvizsgálásánál tekintet- 

be veszik a hektoliter sulyát, 1000 buza- 
szem sulyát, a nedves sikértartalmat, a 
száraz sikértartalmat, a sikérminőséget 
számokban kifejezve és a liszt viz lve- 
vőképességét. A vizsgálatok eredm 
áttekinthető speciális térképen fogjó 
feltüntetni és ezt a tjpeta a külfö d 

ban a cséplés után, minden községből öőt 



6. OLDAL 

funház 
Szeán este Kálmán )mee észteletése diszelőadás 

lesz a temesváci magyac szinháztan 

- Szilveszter a Magyar Házban. A Ma- 

gyar Házban töltött Szilveszter-éjszaka fe- 
tejthetetlen marad mindenkinek, aki ott 

volt. Sok száz ember bucsuzott el ott az 
óévtől és még a koracelelőtti órákban is 
szólt a zene. A földszint elragadó kis ma- 

gyar korcsmájában, az első emeleti nagy- 

terem elegáns bárjában egymás hegyén- 

hátán tolongtak az emberek, de még a har- 

madik emeletre is jutottak mulatozók. Ej- 

félkor a közönség szivesen fogadta a Déli 

Hirlap ujévi példányait. A szilveszteri bál 

nagy sikere arra inditotta a rendező ifju- 

ságot, hogy a farsang folyamán hason- 

lóan nagyszabásu álarcosbált rendez. 

- Evangélikus bál lesz szombaton Lu- 

goson. Lugoson több evi szünet után az 

evangélikus hitközség ujból megrendezi a 

maga bálját. Valaha hires mulatsága volt 

Lugosnak az evangélikus bál és a közön- 

ség bizonyára szivesen veszi, hogy idén is- 

mét résztvehet ilyen bálon. Az idei evan- 

gélikus bált, mely a farsang első bálja lesz, 

szombaton, január 7-én este kilenc órakor 

rendezik a lugosi Kaszinc nagytermében. A 

bál jövedelmét jótékony célra forditják. 
aszenmezza 

- Ideges embereknek és lelkibetegek- 
nek az enyhe természetes „Ferenc Jó- 

zsef" keserüviz rendes bélmüködést, jó 

emésztést és elegendő étvágyérzetet te- 
remt. Világhirü idegorvosok véleménye 
alapján a Ferenc József viz használata 
az agy és a gerincvelő megbetegedései- 
nél is kiválóan ajánlható. A Eerenc Jó- 

zsef keserüviz gyógyszertárakban, dro- 

geriákban és füszerüzletekben kapható. 

- Veszett kutya a lugosi utcakon. Lu- 

goson nagy ijedelmet okozott egy veszett 

kutya, amely végigrohant az utcákon és 

több járókelőt megmart. Igy megharapta 

Gubrinszky István nyomdászt és 

Tellyesniczky Zoltánnét. A városi 

hatóság szigoru ebzárlatot rendelt el. 

- A dusgazdag. A bodófalvi ifjuság mü- 
kedvelői előadást rendezett. Szinrekerült 

A dusgazdag cimü négy felvonásos bibliai 

történet. A rendezés és a szereplők kimasz- 

kirozása A rkossy Sándor és Arkossy 

Sándorné sikeres munkája volt. A szerep- 

lők valamennyien kitettek magukért és sok 

tapsot arattak. 

- Tifuszbetegek Lugoson. Lugoson hó- 

napok óta nem volt tifuszos megbetegedés, 

most pedig egyszerre négy esetet jelentet- 

tek be. Két tifuszos beteget a kórház jár- 

ványosztályán, kettőt pedig a lakásán 

ápolnak. 

* Frank Arnau: Halálra itélem! Az 

akasztófa árnyékában derül ki, hogy 

„Justizmord" történt. Izgató bünügyi 

regény. Vádirat a halálbüntetés ellen. 
Az Athenaeum 68 leies vászonkötésü so- 

rozatában. Egy-egy kötet 3 400 oldal. 

Kapható minden könyvkereskedésben, 
vagy ahol nincs, Lepagenál Kolozs- 

vár. Kérje a 12 kötetes szenzációs soro- 

zat jegyzékét. 

KRománia három havi moratóriumot ka- 

pott. Lugojeanu kereskedelmi és ipar- 

ügyi miniszter, aki karácsony előtt kül- 

földre utazott különböző pénzügyi tárgya- 

lásokra, szombaton hazaérkezett. Lugo- 

jeanu felkeresteManiu miniszterelnököt, 

akiknek Genfben és Párisban folytatott 

tárgyalásairól beszámolt. Az eddigi tár- 

gyalásoknak megvan az az eredménye, 

hogy Románia az összes januári amortizá- 

ciós fizetésekre három havi moratóriumot 

kapott. Lugojeanu tegnap délután Szina- 

jába utazott, ahol a királynak jelentést 

tett külföldi tárgyalásai eredményeiről. 

Politikai körökben nagy érdeklődéssel te- 

kintenek a jövő héten Genfben folytatandó 

Kálmán Imre születésének ötvene- 
dik évfordulója alkalmából, a jubiláns 
egyik legkedvesebb és Temesvárott ré- 
gen nem adott operettjét, a Cirkusz 
hercegnőt ujitja fel a szinház elsőrendü 
szereposztásban. Ennek a felujitásnak 
különös érdekessége lesz Artner- 
Arató Ally fellépte, aki a parádés cim- 
szerepben fog bemutatkozni Temesvár 
közönségének. A többi főszerepeket Eré- 
nyi Böske, Balázs István, ifj. Szendrei 
és Désy játszák, mig a zenekart a fel- 
épültUrletianu karnagy dirigálja. 

Pénteken, Vizkereszt-ünnepén két elő- 
adást tart a szinház. Délelőtt 11 órakor 
Farkas Imre leghiresebb operettje a 
Nótás kapitány kerül szinre, nagyon ol- 
csó matinéhelyárakkal, délután 4 órakor 
ugyancsak egy hires Farkas-operettnek 
a Huzd rá cigány-nak lesz a felujitása 
Rácz Guszti és teljes zenekarának fel- 

léptével. 
Szombaton este érdekes premierje 

lesz a temesvári szinháznak. Ujházy- 
Keller-Szlatinay kitünő operettujdonsá- 
gának, Érik a buzakalásznak lesz a be- 
mutató előadása. Ebben az ujdonságban 
Szendrei Mihály igazgatón kivül fellép- 
nek a társulat legjobb erői, Artner Ally, 

István, Szendrei Misi, Darvas Ernő és 
Désy Jenő mint rendező. 

Müsor: 

Szerdán este fél 9 órakor: Cirkusz her- 
cegnő. 

Csütörtökön nincs előadás. 

Pénteken délelőtt 11 órakor: Nótáskapi- 
tány. 

Pénteken délután 4 órakor: Huzd rá ci- 
gány. 

Szombaton este fél 9 órakor: Érik a bu- 
zakalász. Operettujdonság. 

Kedd, január 3. Bukarest. 1: Gramofon- 
zene. 1.45: Gramofonzene. 6: Román és 
könnyü zene. 7: Zenekari hangverseny. 
8.40: Gramofonzene. 9.: Énekhangverseny. 
9.20: Szimfónikus hangverseny. 10.15: 
Zongorajáték. Budapest. 10.15: Szalonze- 

nekari hangverseny. 1.5: Szmirnoff Szergej 
orosz balalajkazenekarának hangveresnye. 
3.45: Hirek. 5: Halmi Bodog dr. előadása: 
Az állampolgár. 5.45: Hirek. 6: Katonaze- 
nekar hangversenye. 7.30.: Cigányzenekar 
hangversenye. 8.830: Toll a nő kezében. 
Szederkényi Anna előadása. 9: A bécsi le- 
adóállomás müűsorának közvetitése: 
Brahms-est. Utána hirek, majd szalonze- 
nekari hangverseny Herczeg Béla ének- 
számaival. Bécs. 12.30: Zenekari hangver- 
seny. 1.40: Gramofonzene. 4.20: Fiatal 
müvészek hangversenye. 5.50: Szórakozta- 
tó zene. 8.35: Müdalok. 9.5: Szimfónikus 
hangverseny. 11.5: Jazz-band. Belgrád. 
12: A rádiózenekar hangversenye. 1.5: 
Gramofonzene. 4: Gramofonzene. 5: A rá- 
diózenekar hangversenye. 8: Gramofonze- 
ne. 8.20: Népdalok. 9: Brahms-est. Közve- 
tités Bécsből. 11: Tánczene. Milánó. 8. 
Zenekari hangverseny. 8.25: Gramofon- 
zene. 9.30: Operettelőadás. Prága. 7.25: 
Dalok. 8.20: Orosz mandolinnégyes hang- 
versenye. 8.45: Dalok. 10: Beethoven mü- 
vek. 11.15: Gramofonzene. Stockholm. 
8.40: Dalok. 9.20: Kátonazene. 11: Dalok. 

tárgyalások elé. Remélik, hogy sikerülni 

fog megfelelő alapot találni a tárgyalások- 

ra A Népszövetség pénzügyi bizottsága 
január 9én ül össze Genfben és ezen az 

nuár 6-án utazik Genfbe és magával viszi 
a kormány ujabb instrukcióit. 

Mindenki megkapja 
a Déli Hirlap nagy fialinaptárát, 
amely egyben az ünnepekre és 
munkaszüneti napokra vonatkozó 
hasznos tudnivalókat is tartalmazza. 

lelt é 
jis azonlavül hogy fanuár 15-ig in- 
gyen kapják a lapot, merkapják a 

le Déli Hirlap falinaptárát. 

aza 

11.20: Vonósnégyes hangversenye. Strass- 
burg. 8.30: Kamarazene. 9.45: Zenekari 

hangverseny. 10.30: Operettelőadás. Varsó. 

9: Népies zene. 10.20: Hegedüszóló. 11. 15: 

Szalonzene. 12: Tánczene. 
Szerda, január 4. Bukarest. 1: Gramo- 

fonzene. 2: Gramofonzene. 6: Zenekari 

hangverseny. 7.25: Szórakoztató zene. 

8.40: Gramofonzene. 9: Hegedühangver- 

seny. 9.45: Zongorajáték. 10.15: Gitár ket- 

tős. Budapest. 10.15: Zenekari hangver- 
seny. 1.5: Férfikvartett hangversenye. 
3.45: Hirek. 4.30: A rádió diákfélórája. 5: 

Vizváry Mariska előadása a háztartásról. 

5.45: Hirek. 6: Stella Adorján felolvasása: 

Vidám csevegés a pesti társaságról. 6.30: 
Nemzeti táncok. 8.15: Zenekari hangver- 
seny Krammer Erzsi (ének) és Országh 
Tivadar (hegedü) közremüködésével. 9.15: 
Az ostrom cimü szinmüű előadása a studió- 
ból. Utána hirek, majd gramofonzene. 
Bécs. 12.5: Zenekari hangverseny. 1.40.: 
Gramofonzene. 4.20: Zongorajáték. 6.5: 
Szórakoztató zene. 8.20: Operaelőadás. 
11.5: Jazz-band. Belgrád. 12: Gramofon- 
zene. 1.5: A rádiózenekar hangversenye. 
4: Gramofonzene. 5: Népdalok. 5.30: Gra- 
mofonzene. 8: Gramofonzene. 9: Vonós- 
négyes hangversenye. 9.30: Hangjáték. 
10.10: Zenekari hangverseny. 11.10: Szóra- 
koztató zene. Milánó. 8.30: Szalonzene. 
9.30: Szinmü, utána jazz-band. Prága. 

Erényi Böske, Gömöry Emma, Balázs 

Ezen hely a Bristol 
Szálloda Budapest ré- 1 
szére van fenntartva. 

Figyeljük az itt meg- 

jelenő további hirde- i 
téseketi i 

... z 

520 Vidám zenés óra. . Jenufa 
opera előadása. Stockholm. 7: 
zene. 9: Wagner-müvek. 11: Vonó 
hangversenye. Strassburg. 8: Hangve 
10.15: Gramofonzene. 10.30: Hangon! 

12.30: Gramofonzene. 1 óra éjfélutár 7 

nekari hangverseny. Varsó. 9: Könny 

ne. 10.10: Schubert-dalok. 10.50: Zonor 

hangverseny. 12: Tánczene. 

FELVONULNAK A FALVAK 

ROS ELLEN. A stájerországi 

községben az egyik parasztnál vég 

tást akartak foganatositani, mire 

falu fellázadt és a csendőrök ellen v 

Kiderült, hogy a lázitást kommumnist: 
nökök végzik, akik arra ösztökélk 

rasztokat, hogy vonuljanak Grácoe 

Több falu is csatlakozott a felvonuló 
akik ellen nagyszámu csendőrséget in 

tak és az egész vidék most valóságosa 

szintérnek néz ki. Gyalog és szeke 
igen nagyszámu parasztság vonul 
felé. A hatóságok mindent elköv 
hogy a zavargásokat megakadályo 

- Az Erdélyi Bank és Takarék 
tár r.-t. temesvári fiókja ezuto! 
igen tisztelt ügyfeleivel, hogy az 
betétek kamatlábát 1933 január 
kezdődőleg egy százalékkal leszalnt. 

- Tornaórák. A TMTE sport 
tornaóráit minden hétfőn és 

este hattól nyolc őráig, a belvárosi 

mezival szemben levő kereskedelmi is 
tornatermében tartják meg. 

- Van egy szer a menstruációs fá 

mak azonnali megszüntetésére. Ez az ! 

GOCRATINE. Már tiz perc mulva m 

kozik e hires preparátum hatása. Telj 

ártalmatlan bármely korban levő leár 
és asszonyok számára. 

- Rettenetes erejü vihar. Londoni 
tés szerint ujév napján Irország 

szén borzalmas vihar dü 

különösen a partvidéken pusztit 

kikötőjében az orkán egy nagy emelődiu 
a tengerbe döntött. A 

a 



alsikor muizi 
lüldön turázó magyarországi 

esanatokat 

1esvári Ri pensia, amely fran
cia- 

van, szomabton főlényes 

győzelmet : aratott Toulonban, 
7 álogató tal mérkőzött. 

és az ottani válogatott ellen 

edményt ért el. A nagy- 

ráját és kitünő 6:1-re, 

az olasz-német 

ott mérkőzést, amely az olaszok 3:1 

el végződött. A mérkőzésen su- 

ncsétlenség érte Monti olasz 

aki az egyik összecsapásnál a lá- 

lamint a német kapust is, aki 

edett sérülést és hordágyon 

el a pályáról. 

magyar csapatok 

Ferencváros nem szen- 

reséget. A Ferencváros Párisban 

lub ellen 2:2 döntetlenül ját- 

olyban az FC Napoli 1:0 ered- 

verte a Hungáriát. Sulyos 

zenvedett a Bocskai, amelyet 

an az FC Catania 5:2 arányban 

fele 

a a FC Sette a Budai11 csapatát 

eredménnyel megadásra. 

(Utánnyomás tilos.) 

36. folytatás. 
az eddigi itélkezés tulságos 
elnéző volt. Őriási ellenzéke 
aslatnak, de Robespierre mégis 

zo 
ék. At kellett vinnünk oda az ocs- 
alkotmányt. Ennek az intézkedés- 

egvolt a célzata. Uj nézőket 
szerezni, akik még nem tompul- 

1 a látvánnyal szemben. A ha- 
k város egyszerü polgáraira gon- 
a szegény munkásokra. Hogy 
najd lelkesebb nézők lesznek, mint 

a belváros lakói az utóbbi idő- 

aoztokraták 

ok is, - elemi 
bor d 

ölöttük és 
elyzetünk. 

n 
NAC csapata sikeresen folytatta 

érpad szinhelyét is a Bastilléhez 

. 

j választása szerepel. A jelentések kapcsán 

szó lesz az egyesület futballes sapatának a 

Nemzeti Ligában való szerepléséről, tő- 

vábbá ezeknek a mérkőzéseknek erkölési 

és anyagi eredményéről. A napirend fon- 

tosságára való tekintettel az összes tagolk 

megjelenése kivánatos. A TMTE sport- 

egyesület futballszakosztálya különben ja- 

nuár 5-én, csütörtökön játékosértekezletei 

tart, amelyre az összes játékosok megje- 

lenését kérik. 

A kontingentált a áru ru tdeiglenes beho- 

zatalát ujabb miniszteri intézkedés 

szabályozza 

A temesvári kereskedelmi és iparka- 

mara a következőket közli: 

A hivatalos lapban a kereskedelem- 

ügyi miniszterium ujabb rendelete jelent 

meg, amely a kontingentálási eljárás át- 

meneti intézkedéseit egyes vonatkozá- 

sokban megváltoztatja. A rendelet sze- 

rint, amely kizárólag a folyó évi február 

hó elsejéig benyujtandó ama kérvények- 

re vonatkozik, amelyekkel a kereskedel- 

mi és ipari vállalatok később nyerendő 

kontingens terhére sürgős szükséglet ci- 

mén áruelőlegek engedélyezése iránt fo- 

lyamodnak, a következőket kell szem 

előtt tartani. A kérvényeket január else- 

jétől kezdve nem a kereskedelemügyi 

miniszteriumhoz, hanem a kereskedelmi 

és iparkamarák szövetségéhez kell in- 

tézni és pedig mindegyik vámtételre néz- 

ve külön-külön kettős példányban és az 

illetékes kereskedelmi és iparkamaránál 

benyujtani. A kérvényeknek szabatos 

választ kell adni ezekre a kérdésekre: 

1. A román vámtarifa vonatkozó tétel- 

száma. 2. A behozandó árunak a vám- 

tarifa szerint való megnevezése. 3. Az 

áru mennyisége és értéke. (A mennyiség 

sulyban és csupán a vámtarifa szerint 

megengedett esetekben darabszámmal 

jelölendő meg.) 4. Az áru származási or- 
mEGEES 

Mire szomoru munkánk végére ér- 

tünk, már nem volt körülöttünk senki, 

csak az a husz-harminc megfizetett 

spicli, akiknek az is a kenyerükhöz tar- 

tozott, hogy a kivégzések alkalmával 

megjegyzésekkel és lelkes kiáltásokkal 

megfelelő hangulatot teremtsenek a 

konvent mellett. 
Most ezek a spiclik maguk is egészen 

megzavarodtak és tanácstalanul imbo- 

lyogtak a nagy téren ide-oda. 

Itt nem volt az ilyesminek semmi gyö- 

kere. 
A vérpadot másnap ismét el kellett 

vinni. 

Különös találkozás. 

öreg segédem ma reggel azt ajánlot- 

ta, hogy pihenjek egy kissé, ő majd el- 

látja az én dolgomat. Nagyon megörül- 

tem ajánikozásának. Hiszen oly rég sze- 

rettem volna a guillotinet, legalább né- 

hány napra, elfelejteni. Azután meg- 

igértem már a kis unokahugomnak is, 

hogy elviszem őt egyszer vidékre. 

Már kora reggel elhagytam a bájos 
kis gyermekkel a várost, és kocsimat ott 

állittattam meg, ahol megkezdődtek az 

aranysárga rozstáblak. 

Minden a virágjában volt. Hugocs- 

kám ugrándozott örömében a gyönyörü 
napfényben. Majd elhatározta, hogy 

anyjának egy szép csokrot köt mezei vi- 

rágokból. Teli is szedtük magunkat vi- 

rágokkal. Igy indultunk tovább. 
Egy kis házhoz értünk. Ott feküdt a 

Szajna partján, La Planchette volt a 

neve. Itt leültem, hogy kissé kipihenjem 
magam. Hugocskám vidáman játszado- 

lzett esz rillangóvalkergetbdzve 

szága. Ha több országból kivánjuk az 

arut importálni, a behozandó mennyisé- 

get országonkint kell részletezni. 5. A 

román vámhivatal megnevezése, amely 

a kezelést fogja végezni. 6. A pontos cim, 

amelyre a miniszterium a megadott en- 

gedélyt küldeni fogja. 7. A kérelem meg- 

okolása. 
Azokat a kérvényeket, amelyek ezek- 

re a kérdésekre nem adnak határozott 

választ, kiegészités végett vissza fogják 

küldeni. 
A megadott behozatali engedélyek a 

miniszterium hivatalos közlönyében, a 

Corespondenta Economicában és a ka- 

marák szövetségének hivatalos közlö- 

nyében megjelennek. 

A kereskedelmi és iparkamarák az 

eként szerkesztett kérvényekben foglal- 

takra vonatkozólag véleményes javas- 

latot tesznek. Hogy a kamarák eme fel- 

adatuknak megfelelhessenek, a kama- 

rák szövetségéhez intézett kérvényt mel- 

lékletként tartalmazó, hozzájuk cimzett 

beadványban árunkint fel kell tüntetni 

az 1932 január havában abból az áruból 

tényleg importált mennyiséget, igazolás 

végett mellékelni kell a vámnyilatkoza- 

tokat, ezek hiányában pedig az üzleti 

könyveket, illetve kivonataikat, 

Most megállott egy vadrózsabokornál, 

hogy annak is leszakassza legszebb bim- 

bóit. Ez azonban nehezebb munka volt, 

mint a többi virágokkal, a tövisek meg- 

sebezték ujját. 

Epillanatban egy polgár állott mögöt- 

te, oldalán hatalmas szép kutyával. A 

férfi meglátta a kis lányka baját és ba- 

rátsággal segitségére sietett. Letörte a 

vadrózsabokor legszebb ágát és átnyuj- 

totta azt a kislánynak. 

A hugocskám hálaként átölelte a nya- 
kát és megcsókolta. Beszélgetve közeled- 

tek felém. 
Most megismertem. 

Kék frakk volt rajta, fehér mellény és 

sárga nadrágot viselt a csizmájához 

Reobespierre volt. 

Azt kérdezte, hogy az én leányome a 

kicsike? 

- Nem, csak az unokahugom. 

Haja koketten volt kipuderozva. Me- 

nése merev volt, mosolyogva szokatlanul 

derüs. 

Azt kérdezte tőlem, hogy az én leá- 

nyom-e a kicsike? 

Nem, az unokahugom - válaszol- 

tam. 

Robespierre tovább csevegett kis hu- 

gommal. 

Közben Marietta kis csokrot készitett 

Robespirre számára és azt kecses moz- 

dulattal átadta neki. 
ő átvette és mellénye hajtásába 

dugta. 

Majd a neve után érdeklődött, - 
mint mondotta azért, - hogy még akkor 

is emlékezzék rája, mikor már elhervad 

k a rázok 

nyiségben hozták be, 

2.OLDAL 

Azok a cégek, amelyek beigazolt ok- 

ból az 1932 január havában az illető 

árut egyáltalában nem, vagy pedig nem 

a rendes üzletmenetnek megfelelő meny- 
az előbbihez ha- 

sonló módon igazolni tartoznak, hogy az 

1931. évben összesen mennyit importál- 

tak. 

Az 1932. év folyamán alakult cégek- 

nek, valamint azon vállalatoknak, ame- 

lyek az 1931. évben nem folytattak nor- 

mális kereskedelmi tevékenységet, azt 

kell igazolni, hogy az 1932. év utolsó há- 

rom hónapjában a behozatalra kért 

árukból, illetve nyersanyagokból össze- 

sen mennyit vásároltak a külföldről. 

Életbelépett a román-olasz elearing- 

szerződés. Rómában vasárnap este parafál- 

ták a román-olasz clearingszerződést, 

amely január 2-án már életbe is lépett. A 

szerződés alapján román exportőrök olaász
- 

országi lirakövetelései és olasz szállitók 

romániai leikövetelései most már minden 

nehézség nélkül átutalhatók. 

A mezőgazdasági kamara választói. A 

polgármesteri hivatal közli, hogy a mező- 

gazdasági kamara választóinak névsorát 

január folyamán igazitják ki. A listába 

való felvételre jogosultak mindazok a hu- 

szonegyedik életévüket meghaladott fér- 

fiak és nők, akik mezőgazdasággal foglal- 

koznak és mezőgazdasági adót fizetnek 

Jelentkezni a listába való felvételre január 

31-ig naponta délelőtt nyloctól tizen- 

kettőig és délután négytől hatig a város- 

háza első emeletének 22. számu szobájában 

lehet. 

A temesvári gabonapiac irányzata teg- 

nap továbbra is barátságos maradt. Üzlet 

kötések gyéren voltak. Arak a következők 

voltak: óbuza 630-640, ujbuza minőseg 

szerint 590-610, regáti buza 620, tengeri 

160, ujtengeri 135-140, zab 210, muhar 

130, tökmag 400, napraforgómag 280, bur- 

gonya 180 és 260, vöröshere 1500-1800, 

lucerna 2600-2800 lei száz kilónként a 

bánsági feladóállomásról. 

A szegény gyermek azonban nemcsak 

a keresztnevét mondotta meg, hanem a 

vezetéknevét is. 

Még sohsem láttam emberi arcot ily 

szörnyen eltorzulni, mint Robespierrét a 

Sanson név hallatára. 

Ugy felriadt e névre, mint akit a vipe- 

ra mart meg. Homlokát elboritották az 

izgalom ráncai, szeme rám meredt, kü- 

lönben is sápadt arca fakó lett. 

A mosoly eltünt arcáról, - az igazi 

kemény érzéktelen Robespierre állott 

előttem. 

Rideg és az egyenlőség apostolához 

egészen szokatlanul gőgös hangon, csak 

ennyit mondott: 
- Tehát ön? 

Meghajtottam magam mélyen előtte 

és ő már be sem fejezte a mondatot. 

Ismét álmodozó lett az arca. 

Néha-néha ugy tünt, hogy most azon- 

nal ismét megszólal. Szemmelláthatólas 

egy hatalmasan feltámadó ellenszenvvel 

küzdött, amelyet nem sikerült legyőznie. 

Végül is lehajolt a gyermekhez é: 

hirtelenül feltámadó határtalan gyön 

gédségben forrón magához ölelte. Az 

után magához intette óriási kutyáját és 

engem már egy tekintetre sem méltatva 

sietve eltávozott. 
Mi is kisvártatva hazatértünk. Elgon 

dolkozva tettem meg az utat és folyton 

azon töprengtem, hogy vajjon nevetsé 

ges-e vagy sirnivaló, hogy ez az ember. 

aki főszállitója a vérpadnak, annyira ir 
tózik a hőhérbárdtól? 
Vagy talán Danton jövendőlé 

az eszébe? 
Igenavérpad! (Folyt. 



Egyes szó ára 3 lel; vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 
tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. Vegolcsóbb Mizdetés - leggyorsabb eredmény 

Sázasság 

Özvegyasszony 
férjhezmenne, üzlete, háza, készpénze 
van. Megbizottja: Nagy Jenő, Budapest, 
Rákóczi-ut 57/b. (1465) 

Szerény igényü 
irvaleány férjhezmenne, hozománya há- 

somszázezer lei. Megbizottja: Nagy Je- 

aő, Budapest, Rákóczi-ut 57/b. (1934) 

Füöldbirtokos 
leánya férjhezmenne, hozománya ingat- 
anban, készpénzben egy millió lei. 

Fényképét, cimét, megküldheti: Nagy 
lenő, Budapest, Rákóczi-ut 57/b. (2836) 

Apróhirdetéseket fe 

Belvárosban: Déli Hirlap kiad 
tala, Szentgyörgy-tér 4. Gyás 
ban: Kardos-trafik, Kossuth-t 

Gránátosutca sarok, Messing 
Fő-utca 27. Józsefvárosban 
trafik, Küttl-tér. A hirdetési d 

den esetben előre fizeten 

Szabászati tanfolyamok 
Január 1 és 15-iki kezdettel a romániai szabászati aadémián 
Temesvár-Belváros, Dóm-tér 9. sz., I em. (A Népáruház felett). 

sdásvétel 
Pipak, 

szipkák valódi tajtékból, ujak és szi 
vottak, továbbá fapipák, valamint valódi 
borostyán szipkák és utánzatok! Ciga- 
retta és dohánytárcák bőrből, gummiból, 
fából és bádogból, most érkeztek kül- 

földről. Legalkalmasabb karácsonyi 
ajándék! Szolid olcsó árak mellett kap- 
hatók March trafikban, IV., Küttl-tér 
1i szám alatt. (1655, 

gevelezés 

Kérjük átvenni 
Magányos" - „Ellencim" - „Oázis" 

27 éves bankfiu ,„P. M." - „Vi- 

déki élet, bájos élet? - „Boldogságra 

ságyó' - „Arany 29" - „Karácsony" 

- „Visszajő" - „Megértő? - „Kere- 

sem a párom'" - „Uj élet" - „"Gyopár" 
leligére beérkezett leveleket. 

Használt ruhákat 
gépek tisztitására megvételre keresünk. 

Cimeket „Rongyos is lehet" jeligére a 
kiadóba kérek. (120) 

Jó asztali bor 

10 lei literenkint, törköly és szilvapálin- 

ka 22-40 leiig literenkint, a III, Hu- 

nyadi-ut 52 (a józsefvárosi tüzoltóto- 

ronnyal szemben) kimérésben kapható. 

(1754) 

Pincehelyiség 
nagy térfogattal, száraz, betonirozva, 
pályaudvar közelében előnyösen II. 1-re 
kiadó. IV., Pályaudvarsor 4. Házmester- 
nél. (1762) 

3 szobás 
komfortos, földszintes lakás, napos ol- 
dalon, teljesen ujonnan rendbehozva, 
2100 leiért azonnalra kiadó. IV., Müller 
Guttenbrunn, No. 5. (1761) 

Két szobás 

abszolut modern, ujonnan festett, park- 
ra nyiló négy ablakos lakás azonnalra 
kapható. Köszegi-utca 9. Telefon 15-30. 

! (1765) 

ülöniéte 
Herzl-vizumos 

január 7-én Budapestre utazik, elvállal 
megbizatásokat Budapestre. Bem-utca 
28. Telefon 16-04. (432) 

ilkalmazás í Vakás 
Házmesternek 

gyermektelen házaspárt Erzsébetváros- 
ban lévő villánk részére keresünk. Je- 
entkezni „Matoco"-cég, IV., Fröbl-utca, 
3rück-ház. (6) 

Magas jutalékra 
aelyi ügynököt felveszek. Niederma- 
er fakereskedés. IV., Fröbl-u. 8. Telefon 
21-50. (1758) 

Okleveles tanitónőt 
teresek elemi iskolás gyermekem mellé 
nmevelőnőnek. Perfekt német és francia 
nyelvtudás megkivántatik, zongoráz- 
nitudók előnyben. Részletes ajánlatokat 
iizetési igények és eddigi müködés pon- 
os megjelölésével a kiadóba kérek. 
Megbizható nő jeligére. (1465) 

/ i 

sÚlást keres 1 
Tisztviselőnő 

perfekt román, magyar, német nyelytu- 
lással azonnalra állást keres. (1030) 

Hekolázott vincellért 
tves pizenitvanal mielőbbre keresek, 
sSzöllösy Pál, Kardos-telep, . utca ici 
szám. E Andrásné leveleivel. 

Elvállal 

3zv. Halász táblabiróné angol, francia, 
stélyi tánc és gyermekruha varrást. 
Pongyolák, pyjamák, női-fehérnemü és 
veztyük kézzel varrását, nagyon olcsón 
as szép kivitelben. IV., Bonnáz-utca 12. 

(5) 

1. em. 10. 

Nagy száraz 
világos földszintes helyiség, irodának is 
alkalmas, kiadó. Erdeklődni Klein bőrön- 

dösnél. I., Szentgyörgy-tér. (1920) 

4-5 szobás 
teljesen modern lakást keresek május 

elsejére köponti fekvéssel, lehetőleg 

kerttel. Cimeket „Villamos megállónál" 

jeligére a kiadóba kérek. (1740) 

2-3 szobás 
modern lakást keresek kerttel, vagy 
verandával, villamos mentén. Cimeket 

„Május 1-re' jeligére a kiadóba kérek. 

(1739) 

3-A szobás 
családi házat, lehetőleg kerttel, bérbe 
keresek. Cimeket „Központi fekvés nem 
fontos" jeligére a kiadóba kérek. 

eao ((1785) 

Földszintes 4 szobás lakás 
fürdőszobával, ujonnan helyrehozva, 
azonnal kiadó. TI Hunyadi-ut 26. (Bul. 

Carol. ) 764) 

MNMATTAA TAETKA ATAMA EAATT AT METATETEATET 

Ha szerel 
néhány lelért igazán 
jó könyveket olvasni 

u mzesen 
elő a Déli Hirlapra, 
amely esetben ren- 

delkezésére áll Ön- 
nek a józselvárosi 
Hunyadi-ut 15. sz. a. 
„CULTURA" könyv- 
Kereskedés teljes 

skölespükpayvtára 

lavonta 
csekély 25 lelért. ami 
nem előfizetüknek 
majdnem a kétszere- 

kezzék ott 

és naponta 
a világirodalom leg- 
jelesebb magyar és 
német könyvei kö- 
zül tetszése szerint 

milorathat 
Ne mulassza el a kedvező alkalmat. 
meyet a Déli Mirlap összes előfize- 

í tőinek nyujt. 

zozzo 

sébe kerüöl. Jelent- 

Tőli menetreni 
Érvényes október 2-től a kö 

paival szemben egy oórával előb 

keleteurópai időszámitás szerint, 

. 

Vonatok indulása a józsefvárosi 
udvarról: 

Bukarest felé Simplon 
iBukarest felé 

Bukarest felé gyors 
Bukarest felé 
Karánsebes felé 

Zsombolya felé 

Zsombolya felé 

Zsombolya felé Simplon 
Zsombolya felé 
Resica felé 
Resica felé 

Resica felé 

Arad felé 

Arad felé 
Arad felé 

Arad felé 
Arad felé 
Buziás felé 

Buziás felé 
Báziás felé 
Báziás fele 
Gyér felé 

Keresztes felé 

Radna felé 
Csanád felé 
Csanád felé 
Csanád fele 
Valkány felé 

Vonatok érkezése a józsefvarosi 
udvarra: 

Bukarest felől 
Bukarest felől gyors 
Bukarest felől 

Bukarest felől Simpion 
Karánsebes felől 
Zsombolya felől 
Zsombolya felől Simplon 
Zsombolya felől 
Resica felől 
Resica felől 
Resica felől 
Arad felől 

Arad felől 

Arad felől 

Arad felől 
Arad felől 
Buziás felől 
Buziás felől 
Báziás felől 

Báziás felől 
Gyér felől 
Keresztes felől 
Radna felől 
Csanád felől 
Csanád felől 
Csanád felől 
Varjas felő 


